

龍岩市營商環境綜合排名提升至四十位



▲圖為上杭工業園區

12月2日，龍岩市人民政府新聞辦召開新聞發布會，龍岩市發改委相關負責人就龍岩市優化營商環境工作情況作介紹。根據廈門大學中國營商環境研究中心出具的2019年龍岩市營商環境評估報告，對標全球190個經濟體，龍岩市營商環境綜合排位由2018年的第63位上升至2019年的第40位。

今年以來，龍岩對不符合《優化營商環境條例》的規範性文件和其他政策文件持續進行清

理，今年全市共廢止文件87份、修改文件13份。嚴格落實稅費優惠政策，今年1-9月，全市累計新增減稅降費21.43億元。強化金融信貸支持，截至10月30日，累計為12113家企業發放貸款294.33億元，為723家企業辦理延期、展期106.78億元，為2503家企業辦理續貸、轉貸63.19億元，為531家企業56.7億元貸款調降利率，累計為企業減輕利息支出約5600萬元。

目前，龍岩市、縣(市、區)二級各60個高頻事項實現“一趟不用跑”、110個高頻事項實現“最多跑一趟”，86%以上審批服務事項實現“一窗”分類受理。今年，龍岩市

行政服務中心正式設立“企業開辦一窗通”專區，整合7項企業開辦業務，實現企業一次性遞交材料完成7個事項的辦理，實現企業開辦1個環節0.5個工作日完成，遞交材料由32項減少至21項。

據介紹，龍岩在持續優化營商環境方面亮點頻出：在全省設區市率先建立了“知創龍岩”知識產權公共服務平臺；在全省率先推出“交房即交證”服務，並獲自然資源部向全國推廣；在全省率先將企業設立、變更(備案)、注銷登記審批事項採用即辦件辦理等。(梁熙)

龍岩市新增2個省級製造業單項冠軍產品

近日，記者從福建省工業和信息化廳網獲悉，福建省工業和信息化廳公布了福建省第四批製造業單項冠軍企業(產品)名單，其中，龍岩市2個單項冠軍產品上榜，分別為福建紫金銅業有限公司的錫磷青銅銅帶(銅箔)和福建正盛無機材料股份有限公司的二氧化硅(白炭黑)。截至目前，龍岩市已獲

得1項國家製造業單項冠軍，13項福建省製造業單項冠軍企業(產品)。

福建省製造業單項冠軍企業(產品)，是指長期專注於製造業細分產品市場，生產技術或工藝國內領先，單項產品市場占有率位居全國(全省)前列的企業(產品)。近年來，龍岩市製造業穩步發展，至今已培育出

多條百億元製造業產業鏈，包括有色產業、機械產業、稀土產業、煙草產業、建材產業等。同時，龍岩着力提升中小企業專業化能力，加快出臺進一步支持中小企業發展實施方案，將單項冠軍企業培育與“專精特新”企業培育相結合，引導成為製造業單項冠軍。(賴菲 劉錫)

龍岩經開區(高新區)、連城縣舉行項目集中開竣工儀式



日前，龍岩經開區(高新區)舉行四季度項目集中開竣工暨龍馳專用汽車生產基地項目開工儀式。

這次集中開竣工的12個項目，總投資30.37億元，其中開工項目7個，竣工項目5

個，涵蓋了機械裝備、電子信息、醫藥產業、服務業等領域。據悉，龍馳專用汽車生產基地項目總投資2.02億元，建成後將年產1600輛專用汽車，進一步壯大主導產業；龍嘉晟智能影像半導體生產項目總投資10億元，一期建設自動貼片、自動芯片封裝、自動清洗、VCM組裝、光學鏡片加工、光學鏡頭組裝及自動測試等10條生產線，可實現年產3500萬個攝像頭，是電子信息產業園的重點工程。(黃俊 盧水生)

又訊11月30日，連城縣舉行11月份項目集中開竣工儀式，共14個項目實現開竣工，總投資46.8604億元，項目涵蓋工業科技、基礎設施、服務業等多個領域。

當天，連城集中開工項目共8個，總投資24.882億元，分別是工業園二期標準化廠房建設項目，四堡雕版田園綜合體建設項目，連城穩健新材料奢侈品配件項目，豐豐年產1萬噸薯類系列休閒食品項目，瑞德福年產2500噸烘焙產品項目，巧邦富福白鴨原皮蛋項目，緣裕年產3萬噸油炸食品項目，三鑫德銅壓鑄生產項目。連城集中竣工項目共6個，總投資21.9784億元，分別是連城亞琦國際物流商貿城建設項目，連城冠騰新型建築材料項目，宏美達年產3000噸彩印製品項目，和興年產1000噸彩色塑料包裝袋項目，日華高端竹製品項目，瑞賽珂年產1萬噸炭黑生產項目。(黃水林 吳清蘭)

武平四大農產品“亮相”第十七屆中國-東盟博覽會



11月27-30日，第17屆中國-東盟博覽會暨第二屆中國天然氧吧文化旅游節活動在廣

西壯族自治區南寧國際會展中心召開，武平作為“中國天然氧吧”縣參會，組織了縣內數家農業企業携四大特色農產品——綠茶、紫靈芝、象洞鷄和百香果參加展覽，收穫廣泛好評。

展會上，武平縣工作人員積極宣傳推廣武平特色農產品、非物質文化遺產和文化旅游資源，向國內外與會單位全方位、多形式展示武平作為“中國天然氧吧”的自然和文化底蘊，有力展示了武平形象。

作為“全國林改第一縣”，近年來，武平縣充分發揮生態資源優勢，大力實施特色

現代農業“851”工程，重點打造武平百香果、象洞鷄、綠茶、紫靈芝、富貴籽五大特色產品，切實把“中國天然氧吧”的生態優勢轉變為經濟優勢、產品優勢和競爭優勢，並積極開展品牌打造和宣傳。目前，全縣種植百香果2.5萬畝，存籠象洞鷄340萬羽，年可出籠700萬羽，種植茶葉3萬畝，栽培林下紫靈芝1.4萬畝，種植富貴籽8709畝，預計年內可實現五大特色產品產值15億元。(肖文秀 李星林)

第五屆漳平水仙茶文化節開幕



11月28日，2020年第五屆漳平水仙茶文化節在漳平市南洋鎮開幕，此次漳平水仙茶文

化節以“水仙傳雅韻 茗香滿漳平”為主題，吸引一大批嘉賓、茶商及遊客到此品茗游玩。

此次文化節活動時間為期2天，包括舉行陸羽神像巡遊、水仙茶展銷推介會、美食一條街等一系列活動，將有力帶動南洋鄉村旅遊、漳平水仙茶產業發展。

與往屆不同，今年的水仙茶文化節緊扣“直播帶貨”的熱點，借助互聯網擴大參與範圍，通過抖音、今日頭條、西瓜、快手等平臺拓展銷售渠道，帶動線上線下共銷售，依托直播推介，加強與消費者互動，讓“漳

平水仙”這張名片走出龍岩，走向全國。

近年來，漳平水仙茶以其獨特的制作工艺和茶餅形狀，與眾不同的香氣和超凡脫俗的品質引起了茶界人士的關注和青睞，并于2016年被列入省級非物質文化遺產名錄。漳平舉辦水仙茶文化節，旨在突破創新，融入更為多元的文化呈現方式，做優做强漳平水仙茶文化品牌，着力打造南洋茶文化旅游IP，推動南洋文化旅游資源與商貿資源的融合發展，助力漳平文化和旅遊產業回暖、展現漳平水仙茶產業活力。(賴韋元 陳俊毅)

閩西十番音樂大賽在連城舉行

賽客家旋律，展非遺魅力。近日，文旅龍岩2020年群文十大活動之“國家非遺·又見十番”閩西十番音樂大賽在連城縣精彩上演。來自全市各地15支十番樂隊同臺競技，

用優美的客家旋律，展示這一國家級非遺的非凡魅力。

近年來，在各級政府的重視下，國家級非遺代表性項目閩西客家十番音樂得到了有

效的傳承和保護，十番音樂大賽已成為深受閩西群眾歡迎的群眾文化品牌活動。(黃水林 李霞)

上杭出臺優化營商環境新舉措 最高補助300萬

近日，記者從上杭縣政府獲悉，該縣優化營商環境又推出一項新舉措。落戶該縣縣屬工業園區的工業項目將享受電力高壓線路“零投資”，且規模以上工業企業還將享受用電補助政策，最高達300萬元。

據悉，落戶在上杭縣屬工業園區內的工業項目，電力高壓線路由所在工業園區負責

投資架設到企業廠區紅線外。落戶在縣屬工業園區外、固定資產投資5000萬元以上的工業項目，則由稅收受益多鎮負責投資架設到企業廠區紅線外。此外，將對符合國家產業政策的規模以上工業企業給予生產用電補助政策，從2020年起新納統的規模以上工業企業，從入規統計年度算起，三年內按年度實際用

電量給予每千瓦時0.05元補助。對原有規模以上工業企業，實行生產用電增量補助，以企業報告年度正常生產前三年的年度最高用電量為基數，報告年度超基數部分的用電量給予每千瓦時0.1元補助，單個企業補助上限為300萬元，下限為1萬元。(陳子斐 郭弘俊)

永定改造提升市政“顏值”

連日來，永定區住建局開展城區範圍市政基礎設施大排查大整治工作，加大對城區供水管網、停車場、道路等市政設施排查整治，以小切口推動大變化，改造提升市政“顏值”。

為加強道路安全隱患整治排查，該區住建局對金溪路、區醫院下大門口等十字交叉、三叉路口，新增安裝凸面鏡及減速帶，有效改善行車視野，方便車輛、行人出行。對同心路等車速較快路段，新增減速坎，減慢行車速度，消除行車安全隱患。對東大道等坑窪路面及客家文化城、東環路等人行道先行快速修補，切實提升行車舒適度和出行安全系數。

為進一步推進城區停車場建設，該區住建局充分利用城區範圍內閒置空地，協調建設寒陂下、西溪公園、下坑、寨下等停車場，新增小車停車位210個，有效緩解停車難問題。同時，對部分停車場路面進行修補，綜合改善停車環境。(劉永良 李慶柱)

武平榮登“中國天然氧吧”榜首

11月24日，2020年“中國天然氧吧”創建活動發布會在雲南省哈尼族彝族自治州彌勒市舉行。會上，《2020中國天然氧吧綠皮書》正式發布。武平縣在綜合效益指數Top20和社會效益指數Top10等主要指標榜單中榮登榜首。

近年來，武平縣借助中國天然氧吧品牌打造“來武平，我氧你”地區旅遊IP，並以此為依托在推廣營銷、政策支持、招商引資、鄉村振興等方面表現突出，取得良好成效。(章辰汶)

新羅15個招商項目集中簽約

日前，新羅區15個招商項目舉行集中簽約儀式。項目涵蓋數字經濟、總部經濟、商貿物流、新能源、新材料、高端製造等多個領域，總投資23.63億元。副市長郭麗珍、新羅區主要領導參加簽約儀式。

據悉，本次簽約項目分別為福建南平太陽電纜生產、華為(龍岩)新一代信息技術應用創新中心、方達龍騰網絡貨運平臺、南威軟件集團龍岩總部經濟、阿裏拍賣城市館、無敵直播、龍岩慶星星選、乾寧虛擬產業園、區塊鏈智能垃圾分類、原創三維動畫系列劇制作、大魯軌道交通基礎設施智能運維檢測系統、能安新能源生產、中國移動5G智慧、民生銀行5億元授信等。

今年來，新羅區全力推進“攻堅2020”六大專項行動，着力打造“4+5”產業體系，不斷創新手段和工作方法，招商項目簽約成效顯著，產業項目招引穩步推進。今年1-10月，全區共新引進開工建設34個億元以上項目，總投資154.47億元。(溫連光 朱觀光)